Большинство из нас попадало в ситуацию, когда жизненно важно необходимо было разжечь костер. Ситуации возникают разные: вынужденная задержка в лесу или просто на природе, запланированный поход с ночевкой вдали от цивилизации…

Природе это не интересно и ее не волнуют наши проблемы. В самый неудобный момент может пойти дождь и нам приходится как-то решать эту проблему. Решить не просто, но возможно, хотя и не просто.

Зачастую человек допускает немало ошибок при разжигании костра под дождем. Рассмотрим самые распространенные из них:

Одна из самых глупых ошибок – это намочить спички. Для городского жителя это действительно проблема, без спичек разжигание костра становится практически невозможным. Чтобы избежать этого, потрудитесь, отправляясь на природу взять дополнительный коробок спичек, предусмотрительно изолировав его от возможного намокания. Самый простой способ – поместить в непромокаемый пакет, плотно закрепив его скотчем например.

Вторая ошибка – паника. Паника мешает сосредоточиться, и зачастую приводит к необдуманным и глупым действиям. Постарайтесь сохранять спокойствие даже в момент опасности. От вашего спокойствия и уравновешенности зависит разрешение проблемы и может быть даже спасение жизни.

Нехватка знаний и опыта, недостаточная подготовка. Разжечь костер возможно лишь после проведения определенных элементарных действий: выбор места, подготовка первой партии дров, количество которых поможет поддержать костер первое время и успеть собрать дров еще. Ошибка, которую многие допускают заключается в попытке разжечь костер в первом попавшемся месте с небольшим количеством дров, отчего костер тухнет даже не успев разгореться.

Как же разжечь костер под дождем?
Место для разжигания костра нужно подобрать таким образом, чтобы оно по возможности максимально было защищено от ветра. Защитой от ветра могут быть дерево, скалы, какое-либо другое укрытие.

Место для костра нужно подготовить. Основанием, на котором будет костер могу быть бревнышки 3-4 сантиметров диаметре. Как бы платформа, на которой будет гореть костер. Эта платформа будет защитой от влаги и позволит кислороду поступать к костру со всех сторон. В последующем, когда костер разгорится, эти бревнышки станут сухим топливом.

Материал для разжигания костра. Таким материалом может быть береста, хвойные ветви,  палочки, веточки, щепочки. Если материал влажный его нужно подсушить. Для этого, например, можно использовать шапку.

Следующим шагом будет подготовка дров среднего и крупного размера.

Дрова укладываются или устанавливаются в форме «шалашика», затем с помощью подсушенного материала разжигается костер.

До тех пор пока костер не разгорится, его необходимо по возможности прикрывать от дождя и порывов ветра. Это можно сделать при помощи тента, сделанного из одежды. После того, когда появятся угли, можно начинать подкладывать дрова.

