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Изменения 
в ПОЛОЖЕНИИ
о 62-ом городском туристском финальном слете среди обучающихся образовательных учреждений города Ростова-на-Дону
Раздел II. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ изложить в следующей редакции:
Слет проводится в период с 10 по 11 сентября 2021 года в парке имени Октябрьской революции. Начало Слета для первой команды  в 10.00 часов.
Слет для команд проходит в течение двух дней, согласно графику, без пересечения с другими участниками команд, который доводится до участников организатором Слета. Команды прибывают в определённое графиком время и проходят дистанции с учетом контрольного времени (далее - КВ). КВ- будет определено исходя из Условий Слета.
Соревнования проводятся в соответствии с данным Положением.
Раздел III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ изложить в следующей редакции:
Общее руководство подготовкой и проведением Слета осуществляет муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования города Ростова-на-Дону «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий (юных туристов)» (далее, МБУ ДО ЦДЮТур). Непосредственное проведение  Слета возлагается на главную судейскую коллегию (ГСК), утвержденную приказом МБУ ДО ЦДЮТур. 
По вопросам участия в Слете обращаться к заместителю директора по ОМР  МБУ ДО ЦДЮТур  Колесниковой Ларисе Ивановне, по телефонам: 
 251-14-84; тел. 8-988- 535-36-35.
Раздел X. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ изложить  в следующей редакции:
Онлайн-заявка на участие в Слете  направляется до 08 сентября включительно  2021 года на сайте МБУ ДО ЦДЮТур: rostovturcenter.ru
Техническая информация (Условия) по проведению Слета, график участия команд, будут размещены на сайте https:// rostovturcenter.ru 
Дополнительную информацию можно получить МБУ ДО ЦДЮТур (туристско-спортивный  отдел) тел. 251-14-84, sd-tur-tco2020@mail.ru Колесникова Лариса Ивановна, Трухин Юрий Васильевич. 





