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Руководителям образовательных организаций
Уважаемые коллеги!


Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования города Ростова-на-Дону «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий (юных туристов)» направляет изменения в положение  о проведении городского (дистанционного) этапа Всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ обучающихся «Отечество» (XXXII городская краеведческая конференция) приложение 1.

Прошу довести данную информацию заинтересованным лицам.    

По вопросам  участия в городском этапе  конкурса обращаться к методисту краеведческо-экскурсионного отдела МБУ ДО ЦДЮТур Ратушной Наталье Юрьевне, тел.251-44-54 
Приложение на 1 листе в 1 экз.
С уважением,

директор ЦДЮТур





                        В.И.Колесник

Исполнитель: Колесникова Л.И.
Тел. 251-14-84
к письму МБУ ДО ЦДЮТур 

№ 155 от 29.10.2021 г.

ВНЕСЕНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ  В  ПОЛОЖЕНИЕ

о городском (дистанционном) этапе Всероссийского конкурса

исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество»

(XXXII городская краеведческая конференция)

РАЗДЕЛ 5 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

Абзац 5 изложить в следующей редакции:

Конкурс проводится по номинациям:

· «Археология» (изучение исторического прошлого края по вещественным источникам; изучение непосредственных остатков человеческой деятельности);

· «Военная история. Поиск» (изучение военной истории на местном краеведческом материале, увековечение памяти земляков);

· «Культурное наследие» (изучение культурного наследия и творчества жителей родного края, фиксация событий культурной жизни родного края);
· «Природное наследие. Юные геологи» (изучение и охрана природного наследия; развитие исследовательской деятельности обучающихся в области геологии); 
· «Родословие» (изучение родословных, семейных традиций и обрядов, развитие и поощрение интереса к истории рода);

·  «Школьные музеи. История детского движения. История образования» (изучение истории отдельных образовательных организаций, школьных музеев, истории детских и молодёжных организаций);

· «Земляки. Исторический некрополь России» (изучение жизни и деятельности земляков, государственных деятелей работников сферы искусств и достижений российских (советских) спортсменов, участников Олимпийских игр и др.);

· «Летопись родного края» (изучение истории и природы родного края с древнейших времен до сегодняшнего дня, составление летописи наших дней, изучение отдельных наиболее ярких или малоизвестных исторических событий, природных явлений или воссоздание общей истории края); 

· «Литературное краеведение. Топонимика» (изучение литературного наследия родного края, изучение происхождения географических названий в родном крае);

· «Экологическое краеведение» (изучение окружающей природной среды во всём её многообразии);

· «Этнография» (изучение материальной и духовной культуры народов, их семейного и общественного быта, хозяйственных занятий и этнических процессов);

· «Великая Отечественная война» (изучение событий 1941-1945 годов; хода боевых действий, исследования мест боёв, боевого пути соединений, сформированных в родном крае, героических действий земляков, памятников).
